

В целях организации плановой работы по совершенствованию знаний богословов Ислама и в рамках исполнения плана мероприятий по государственной программе поддержки духовного образования на 2016 год, сотрудники Регионального духовного управления мусульман Пензенской области Исляев Искяндар Аббасович, Козлов Юсеф Акдясович и Кулахметов Равиль Фуатович были направлены на курсы повышения квалификации в г. Уфу, которые начались с 24 февраля 2016 года.

В пятницу 26 февраля они присутствовали на пятничной проповеди и молитве в Соборной мечети г. Уфы, которую проводил ректор РИУ при ЦДУМ Артур хазрат Сулейманов. Проповедь была подготовлена о шайтане (сатане), который, поистине, является явным и отъявленным врагом всего рода человеческого на земле.

Причиной «неуемной неприязни» к человеку является сам шайтан, точнее сказать, его «неуемное высокомерие». Когда Всевышний Аллах приказал ангелам приветствовать Адама (мир ему) поклоном, шайтан воспротивился этому требованию. Всевышний сказал: «Мы повелели ангелам: «Поклонитесь Адаму». («Аль-Аграф», 11 аят). «И все пали ниц, кроме Иблиса, который отказался пасть ниц, возгордился и стал неверующим...». («Аль-Бакара», 34 аят). И тогда Всевышний Создатель спросил: «Что мешает тебе поклониться, раз Я повелел тебе?» Иблис (сатана) ответил: «Я — лучше его. Ты сотворил меня из огня, а его — из глины». («Аль-Аграф», 12 аят). И Всевышний Аллах сказал: «Низвергнись отсюда! Негоже тебе кичиться в раю. Изыди, ибо ты — из числа

презренных». Иблис взмолился: «Дай мне отсрочку до того дня, когда будет воскрешен род Адама...». Аллах сказал: «Воистину, ты в числе тех, кто получил отсрочку...». Иблис возразил: «За то, что Ты отвратил меня от пути истины, я буду мешать им следовать Твоему прямому пути. Я, непременно, буду являться к ним впереди, позади, справа и слева, и Ты убедишься, что большинство из них неблагодарны Тебе...». Аллах сказал: «Изыди из рая униженным, обесславленным. А теми, кто последует за тобой, Я заполню геенну огненную...». («Аль-Аграф», 13-18 аят).

В ходе своей командировки они также встречались с ректором РИУ в стенах медресе «Галия», провели плодотворный разговор, обсудили актуальные вопросы современности, воспитания детей в духе нравственности и другие, в конце встречи

поблагодарили за приглашение.



Также представители РДУМ повстречались со своими земляками из с. Октябрьское и Кунчерово Пензенской области Мяжитовым Рафаэлем Сяитовичем и Давлетшиным Ильдаром Рифгатовичем, ныне проживающими в Уфе. Они являются одними из ярких представителей бизнес-сообщества г. Уфы и благотворителями. В частности, с 1996 по 2001 года оказывали со своим братом Ильдаром Давлетшиным большую помощь при строительстве мечети с. Кунчерова, помогали и помогают приходам и землякам на своей малой родине. Проявив гостеприимство, Рафаэль Мяжитов встретил гостей на высоком

уровне. А Ильдар Давлетшин пригласил к себе домой. Гости же в обеих случаях в знак благодарности прочитали несколько сур и аятов из Священного Корана и возвели дога-молитвы о ниспослании им и их домочадцам мира и благополучия, а также помолились за усопших.

